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ATA DA 65ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA.

 Aos vinte e oito de maio de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e e trinta minutos, por meio de
videoconferência no Google Meet (meet.google.com/xrk-doij-yfn) se iniciou a sexagésima quinta Reunião
Ordinária do Colegiado do curso de Administração Pública. Membros presentes: Adriana Aparecida da
Conceição Santos Sá, Ciro Andrade da Silva, Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira, Edimilson Eduardo
da Silva e Juliana Vieira Borges. Pontos de Pauta: 1º) Aprovação de ata: 64ª Reunião Ordinária; 2º)
Definição sobre período especial 2024 – definição das UCs e abertura de chamamento público para UCs de
férias (PPC 2012); 3º) Edital de professor bolsista (resultado Edital 08/DEAD/2024 e novo edital); 4º)
Estágio: Nova resolução e situação do discente Douglas Portes; 5º) Informes: Submissão proposta da
UFVJM ao Edital CAPES25/2023; Mudança na secretaria; Reunião interna da DEAD. A coordenadora profª
Grazielle iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes. Antes de passar para os pontos de pauta, a
coordenadora justificou a não realização da reunião ordinária no mês anterior devido à espera de emissão da
nova portaria do colegiado após eleição de membros docente. Colocou em votação os pontos de pauta da
reunião, sendo estes aprovados por unanimidade. 1º) Aprovação de atas: 63ª Reunião Ordinária e 64ª
Reunião Ordinária: Foi colocado em discussão e em votação a ata da 64ª Reunião Ordinária do Colegiado.
A ata foi aprovada por unanimidade. 2º) Definição sobre período especial 2024 – definição das UCs e
abertura de chamamento público para UCs de férias (PPC 2012); Foi informado que está finalizando o
prazo máximo de integralização do curso pelos alunos das turmas de 2017. A coordenadora afirmou ter feito
um levantamento de quais unidades curriculares seria preciso ofertar para que os alunos colem grau dentro
do prazo, compartilhando a tabela em tela para visão geral. De acordo com a coordenadora será preciso
reofertar algumas disciplinas no período de férias, tendo em vista que não existem mais no novo PPC, sendo
assim, não há previsão de serem ofertadas no período regular, e outras que estão previstas, mas só serão
ofertadas quando esses alunos já estiverem desligados do curso, dado o prazo máximo que tem para
finalização. A proposta da coordenadora a partir das análises feitas é que essas disciplinas sejam ofertadas
em duas partes nos períodos 2024/3 e 2024/4, sendo assim, seria necessário de abrir chamamento interno
para docentes voluntários. No período 2024/3 serão ofertadas as seguintes disciplinas: EADADP046 Gestão
Ambiental e Sustentabilidade I; EADADP033 Gestão de Operação e Logística II. No período 2024/4 serão
ofertadas as seguintes disciplinas: EADAP055 Direito Empresarial; EADADP024 Gestão de Operação e
Logística I; EADADP038 Auditoria e Controladoria. A profª Grazielle afirmou que ofertará a disciplina de
“Relações Internacionais” no período 2024/3, tendo em vista que a mesma já lecionou a disciplina. Sendo
assim, a disciplina não será incluída no processo de chamamento interno. Foi colocado em votação a
homologação da abertura dos períodos especiais 2024/3 e 2024/4 e edital de chamamento interno. Foi
aprovado por unanimidade. 3º) Edital de professor bolsista (resultado Edital 08/DEAD/2024 e novo
edital) A coordenadora informou que o resultado final do Edital 08/DEAD/2024 ainda não foi publicado,
mas o resultado preliminar, sim. Destacou que no resultado preliminar não há aprovados para algumas
Unidades Curriculares e que será necessário reabrir um novo edital logo após o resultado, a fim de garantir
que as disciplinas de 2024/2 e 2025/2 sejam ofertadas. Com base no resultado preliminar não há docentes
aprovados para 4 unidades curriculares, mas é necessário aguardar o resultado final a fim de verificar se
haverá ou não alterações. A profª Juliana destacou uma preocupação a respeito do andamento do curso,
colocando em discussão se existe a possibilidade de cadastro de reserva para as disciplinas de segundo plano
dos candidatos, no caso de algum docente não conseguir ou aceitar assumir duas disciplinas. A coordenadora
opinou que acha que não seria adequado, pois houve aprovados e que a partir do momento que o docente
concorre a duas disciplinas entende-se que o mesmo terá disponibilidade para assumi-las e que por haver
dois candidatos aprovado na mesma disciplina já serve automaticamente como cadastro reserva. A profª
Adriana sugeriu que o candidato poderia dar um retorno imediato aceitando ou se recusando a assumir a
disciplina para que dê tempo de consultar o outro candidato a respeito antes de um novo edital. A

Documento Ata 65ª Reunião Ordinária do Colegiado (1443527)         SEI 23086.006034/2021-43 / pg. 1

http://meet.google.com/xrk-doij-yfn


coordenadora encaminhou verificar com a coordenação UAB a respeito da proposta de inclusão destas
Unidades Curriculares num novo edital de cadastro reserva de professor bolsista, e em caso positivo, elas
seriam incluídas no novo edital. Foi colocado em votação o novo edital de professor bolsista contemplando
as Unidades Curriculares que não tiveram aprovado no edital 08/DEAD/2024, sendo aprovado por
unanimidade. Foi colocado em votação a aprovação da comissão do novo edital, sendo composta por;
Adriana; Grazielle e Simone ou Mara, sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação a
aprovação da inclusão de cadastro de reserva de UC com desistência em caso de manifestação favorável pela
coordenação UAB, sendo aprovado por unanimidade. 4º) Estágio: Nova resolução e situação do discente
Douglas Portes. A coordenadora ressaltou que a universidade aprovou em 05 de abril a nova resolução que
regulamenta a questão do estágio na UFVJM. Houve algumas atualizações, mas poucas mudanças. Informou
acerca do aluno Douglas Portes que está em período de dilação de prazo nesse semestre, mas informou que
por motivo de trabalho não poderá concluir por não ser possível realizar o estágio. A coordenadora informou
que na época do contato feito com o discente verificou com a PROGRAD sobre a possibilidade do aluno
realizar “estágio remoto”, mas o retorno foi negativo. Informaram que esse formato de estágio só estava em
aberto na época da pandemia. Após discussão sobre a possibilidade do estágio remoto e da abertura de
precedentes que poderia-se ter, analisou-se o que prevê a nova Resolução CONSEPE 06/2024. Discutiu-se
sobre encaminhar para o aluno que, com base na resolução que foi alterada, poderá existir uma possibilidade
de realização do estágio remoto, desta forma, ele poderia verificar se existe essa abertura por parte de alguma
instituição. O Profº. Edimilson teve que se retirar da reunião, informando que teria que participar de uma
outra reunião. A coordenadora explanou sobre o artigo 27 da Resolução Nº 06/2024, de 05 de Abril de 2024.
O colegiado chegou a conclusão de que o melhor a se fazer no momento é um encaminhamento para uma
alteração no PPC para inclusão de possibilidade do estágio remoto conforme o artigo 27 da resolução, pois
sem essa previsão no PPC o estágio remoto ainda não é permitido no curso. Posteriormente a isso é que seria
possível que o próprio discente verificasse se há instituição na qual ele poderia realizar estágio remoto e só
então isso seria avaliado especificamente pelo Colegiado. Foi colocado em votação a proposição, sendo
aprovada por unanimidade. 5º) Informes: A coordenadora informou que a coordenação UAB submeteu a
proposta da UFVJM ao edital CAPES 25/2023, mas houve um equívoco e foram incluídas as 200 vagas
remanescentes que já foram autorizadas pela CAPES no rol deste edital atual. O coordenador UAB, prof
Harriman, informou que assim que o resultado final for publicado solicitará uma retificação a respeito das
trezentas vagas que seria solicitada pela UFVJM para entradas em 2025 e 2026 e não em 2024. A
coordenadora informou que houve mudança na secretaria da EAD: Adline optou por sair por motivos
pessoais e a Beatriz é a nova secretária. Informou que possivelmente na primeira quinzena de junho a
diretora da DEAD pretende realizar um seminário interno de avaliação e planejamento das ações
relacionadas ao curso. Sem mais a tratar lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada será assinada pela
presidente do colegiado. Beatriz A. B. de Jesus – Secretária do Curso de Administração Pública
X.X.X.X.X.X.X.XX.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.

Documento assinado eletronicamente por Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira , Coordenador(a),
em 01/07/2024, às 10:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1443527 e o
código CRC F782F461.

Referência: Processo nº 23086.006034/2021-43 SEI nº 1443527
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